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Εορτή της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Πρέβελη
/ Ιερές Μονές

Η ιστορική Ιερά Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή Μονή 
Πρέβελη, όπου φυλάσσεται το μεγαλύτερο τεμάχιο Τιμίου 
Ξύλου στην Κρήτη, εόρτασε τον προστάτη και πάτρωνα της, 
Απόστολο και Ευαγγελιστή, Άγιο Ιωάννη τον Θεολόγο, εις τον 
Οποίο και είναι αφιερωμένο το Καθολικό.

Προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και 
Σφακίων κ. Ειρηναίου και του Καθηγουμένου αυτής, Παν. Αρχ. π. Ιακώβου (Λυκάκη), 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος τέλεσε την 
ιερά πανήγυρι, συνευχομένου του Σεβασμιωτάτου κ. Ειρηναίου.

Ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχ. π. Αθανάσιος Καραχάλιος, 
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Κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως ως και εξ΄ άλλων Ιερών Μητροπόλεων, έλαβαν 
μέρος και συνευχήθηκαν. Ο φιλοξενούμενος Ιεράρχης κ. Αμφιλόχιος, με λόγους 
θερμούς, ευχαρίστησε τον Σεβ. Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίο ως και τον Καθηγούμενο π. Ιάκωβο, δια την πρόσκληση σημειώνοντας 
«Ευγνωμοσύνη και ευχαριστίες οφείλω εις τον πολυσέβαστο σε όλους μας 
Γέροντα, Σεβ. Μητροπολίτη σας κ. Ειρηναίο, τον σοφό και συνετό της Εκκλησίας 
της Κρήτης, τον πολύπειρο Ιεράρχη της προσευχής και σιωπής, ο οποίος επί τρεις 
και πλέον δεκαετίες αναλώνει τον άπαντα βίο του εις την διακονία της αγάπης, 
της προσφοράς, της θυσίας, σε τούτη την ιστορική και ηρωική Ιερά Μητρόπολη.

Ιδιαίτερα ο ομιλών έχει λόγους πολλούς να τον ευγνωμονεί και ευχαριστεί και 
ταπεινά ευχόμεθα όπως ο Αναστημένος Χριστός μας, δια πρεσβειών του 
επιστηθίου και ηγαπημένου φίλου και μαθητού Του, Ιωάννου του Θεολόγου, του 
χαρίζει έτη πολλά και αμφιλαφή υγεία, καθώς η Εκκλησία μας και όλοι εμείς τον 
χρειαζόμεθα». Ακολούθως αναφέρθηκε στο γεγονός της εορτής, σημειώνοντας:

«Στην ολόφωτη αυτή περίοδο του Πάσχα όπου ‘τα πάντα πεπλήρωται φωτός, 
ουρανός τε και γη και τα καταχθόνια’, καλούμεθα να ζήσουμε την μυστική χαρά 
της Αναστάσεως ως καρδιακή εμπειρία και όχι εγκεφαλικά. Η εμπειρία αυτή θέτει 
μια προϋπόθεση. Ποια είναι αυτή; Εάν δεν γευτούμε τον θάνατο κάθε ψεύτικου, δεν 
μπορούμε να ζήσουμε την ανάσταση του αληθινού. Που σημαίνει πως για να 
μετακινηθεί ο λίθος που μας κρατά δέσμιους στο μνήμα των παθών και των 
ποικίλων αδιεξόδων που συνθλίβουν την καθημερινότητα μας, χρειάζεται οι 



καρδιές μας να γίνουν δεκτικές του μυστηρίου της Αναστάσεως, δηλαδή να 
ανοίξουν διάπλατα για να πλημμυρίσουν από το Ανέσπερο Φως του Κενού Μνημείου 
και όχι να τις κρατάμε ερμητικά κλειστές, δέσμιες των επιθυμιών και παθών μας, 
τα οποία μάλιστα βαπτίζουμε ως δήθεν ‘προσωπική μας υπόθεση την πίστη’, 
κοιμίζοντας τις συνειδήσεις μας. Ο ηγαπημένος και επιστήθιος φίλος του Χριστού, 
Ιωάννης ο Θεολόγος, ο οποίος συνήγαγε πάντας ημάς σε τούτο την περίπυστη 
ιστορική Ιερά Πατριαρχική Μονή του, μάρτυρας ο ίδιος της Αναστάσεως, αυτή την 
αλήθεια διατρανώνει, καταθέτοντας την στο ιερό Ευαγγέλιο του, ως τον μόνο 
δρόμο και τρόπο. Αυτή η αλήθεια είναι που μας επιτρέπει να μπορέσουμε και εμείς 
να έχουμε τις ίδιες κινήσεις της καρδίας, το ίδιο φρόνημα με τον Υιό του Πατρός, 
όπως εξ΄ άλλου βεβαιώνει και ο Απόστολος Παύλος», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος.

Ακολούθησε λιτάνευσις πέριξ του Καθολικού της Μονής και πλούσια φιλοξενία 



στους πολυπληθείς προσκυνητές που μετείχαν από την ευρύτερη περιοχή του 
Νομού Ρεθύμνης και αλλαχού.

 



   




